

仁愛延吉街口 李強的生活

你把那杯黑糖珍珠鮮奶交到男孩手上，冷冰冰的語氣對他說，吸管在旁邊，要拿粗的。女孩從包包裡拿出一個瘦長的袋子，扯著嗓子大聲嚷嚷，深怕馬路對面的人不知道他有多麼愛護環境。別拿別拿，我不是早就跟你說過了嗎，我自己有帶吸管。

女孩從男孩手中搶下塑膠吸管，動作粗魯地塞回裝吸管的金屬圓筒。海龜很可憐。女孩說著，下意識地用力拍打圓筒，險些撞倒立在一旁的菜單。男孩露出無可奈何的表情，從女孩手上接過大量雜物，看起來沒裝什麼東西的便利商店一元塑膠袋、裝著路邊攤零食的紅白塑膠袋、醜得要命的透明塑膠傘。

你用不帶感情的腔調對男孩說，謝謝，歡迎常來。男孩說，好啊，下次再來，然後轉身摟著女孩離開。男孩前腳才剛離開，你馬上叫美美出來換班。

我的休息時間還沒結束欸。美美說。

你告訴美美，今天可以提早半小時下班，時薪照算。你繞到後巷，沿著霉味終年不散的樓梯向上，回到自己蝸居的小雅房。

李強好好的午覺睡得正香，莫名其妙被你吵醒，心情不太好地叫了一聲喵，翻身繼續睡。你靠著床邊坐下，強人所難地將李強從紙箱裡抱出來。李強沒有反抗，他比任何人都懂得怎麼用最省力的方式和你相處。你並不打算打擾李強的美夢，你輕輕地將他放在腿上，輕輕撫摸他的背。

今天是重要的日子。你盯著李強那銀閃閃的貓鬍鬚，暗自猶豫了一會兒，決定什麼都先不說。就算是貓，也應該懂得乖乖遵守承諾的道理。

你和李強是在朋友聚會上認識的，那時李強還不是貓。那天，薇如把一大群人叫來家裡玩，到處都弄得髒兮兮的，你一點也不開心，滿腦子想的都是等這些傢伙走了之後，還得忍受多久混亂才會恢復秩序。

薇如的那些朋友，你一個也不認識。薇如是個典型的獅子座，就喜歡看整個世界繞著他轉。薇如叫來朋友，你好歹得出來見一見，你可以安安靜靜坐著不搭理人，也可以在人群中穿梭假裝他們都是空氣，但是不能窩在小房間裡耍自閉。

況且，整間房子都塞滿了人，沒有一個地方可以躲藏。

忘了是你不小心踩到了李強的腳，或者根本是李強先來搭話，總之你和李強聊了一整個晚上，李強只是外表看起來木訥，其實很好聊。李強跟你談了許多關於生活的想法，幾乎都和你不謀而合。比如他的夢想就是當一隻貓，有覺可以睡，有東西可

以吃就行了，每天盡情揮霍時間，欣賞別人忙來忙去的樣子，就會覺得自己活得很
有價值。

比如他想過第二美好的人生就是賣飲料。現在這份工作賺夠資金之後立刻辭職，就
從手搖飲料店開始。當然不能全部自己一個人忙，畢竟過貓的生活是恆久不變的中
心思想。可以多找幾個工讀生來幫忙，人事費雖然會增加，但其實並沒有別人說
的那麼高，他們之所以覺得請人很貴，唯一的原因就是他們把人當貓看了，那樣
成本當然會高。

他說，你看那些花錢買飲料的人就知道了，他們真的以為，捧在手上那杯東西就叫
做幸福。

賣飲料的最高級當然是咖啡店，不過那個還要再等一陣子。找一個好的店址，在店
裡擺弄喜歡的裝飾，決定後半輩子定下來的方式，不能急，要找一個理想的伴侶從
長計議，最好就是一隻貓。

薇如在那天的生日派對上，認識了一個有錢的銀行家。他們很快開始廝混，薇如越
來越常徹夜未歸。過沒多久，薇如就懷上了孩子。薇如和銀行家辦了一場盛大的婚
禮，你去了，李強也去了。你當然不像薇如的其他朋友那樣膚淺又愚蠢，沒有像薇
如常看的喪屍電影那樣，跟著一大群人衝到舞台前等著捧花。事實上，薇如丟捧花
的時候，你根本就不在現場。你和李強開心地在泳池邊曬太陽。

李強從別的朋友那邊聽說，你現在住的房子馬上就要退租了，因為薇如要搬去銀行
家的小豪宅住。那種不能養寵物的飯店式公寓大樓，全新完工，鬧中取靜，城市美
學，坐擁公園綠地，要就要最好的。李強沒頭沒尾地對你說了一句，要不要來和我
一起生活。對於這個提議，你其實從來沒有說好，當然也犯不著說不好，反正沒有
什麼拒絕的理由。

根據美美的說法，像李強這種有點傲嬌性格的人，這句話就已經是他講得出口的極
致告白。不過你清楚，李強應該只是懶。

自從搬到李強他家，你理所當然地和他分攤日常生活中的各種工作。以月為單位對
半拆分，從此之後，李強再也不用斤斤計較週休二日的問題，他只需要工作半個月
就好，剩下半個月就躺在家裡，安安穩穩地當一隻貓，由你負責維持手搖飲料店的
營運。

你看了一眼牆上的時鐘，做出決定。沒關係，就讓李強再賴十分鐘，等會兒三點半
一到，就算是拿明星花露水狂噴他的臉，也務必要把他叫醒。沒得商量。

你已經當了半個月的人，從裡到外都累壞了。